



COMUNE DI FAVARA (Provincia di Agrigento) POSIZIONE ORGANIZZATIVA N. 5

AREA POLIZIA LOCALE

n. 8 del 15-05-2018

(Reg. Gen. n. 351 del 15-05-2018

OGGETTO:

Procedura Aperta per l'affidamento del "servizio di ripristino delle condizioni di sicurezza stradale e di reintegra delle matrici ambientali compromesse dal verificarsi di incidenti stradali". C.I.G. 7324961D07 - Aggiudicazione Definitiva all'impresa SICUREZZA E AMBIENTE S.p.A. con sede in Largo Ferruccio Mengaroni n. 25 - 00133 Roma (RM)

IL RESPONSABILE della P.O.n° 5

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000, come modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 126/2014;

VISTO il D.Lgs. n. 118/2011;

VISTO il D.Lgs. n. 165/2001;

VISTO lo Statuto Comunale;

VISTO il Regolamento Comunale sull'ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

VISTO il Regolamento Comunale di contabilità;

VISTO il Regolamento Comunale sui controlli interni;

VISTO la Determinazione Sindacale n. 8 del 01/02/2018 di conferimento dell'incarico di Responsabile della P.O. n. 5 Area Polizia Locale;

PREMESSO che con Determinazione a Contrarre n. 819 del 22/12/2017 si è proceduto ad approvare il Bando di Gara, il Disciplinare di Gara il Capitolato Speciale d'Oneri e la documentazione amministrativa relativa all'affidamento del servizio in oggetto indicato;

VISTO che con Determinazione n. 30 del 17/01/2018 si è provveduto alla nomina dei Componenti della Commissione di Gara;

DATO ATTO che, entro la scadenza per la presentazione delle offerte, sono pervenuti numero 2 (due) plichi, contenenti altrettante offerte, con ammissione alle procedure di gara di entrambe le ditte concorrenti;

VISTO la propria Determinazione n. 133 del 02/03/2018 avente come oggetto l'approvazione dei Verbali di Gara e la contestuale Aggiudicazione Provvisoria del servizio in argomento all'impresa SICUREZZA E AMBIENTE S.p.A. con sede in Largo Ferruccio Mengaroni n. 25 - 00133 Roma (RM) - Partita IVA 09164201007;

DATO ATTO che con propria nota Prot. n. 13586 del 13/03/2018 è stata avviata la procedura per la richiesta della documentazione a verifica delle autocertificazioni, prodotte in sede di Offerta di Gara, trasmettendo formale richiesta rispettivamente alla Sede Legale dell'impresa SICUREZZA E

AMBIENTE S.p.A, alla Direzione Provinciale II dell'Agenzia delle Entrate di Roma ed all'Ufficio delle Entrate del Comune di Roma - Municipio VI;

ESAMINATA la nota dell'impresa SICUREZZA E AMBIENTE S.p.A acquisita in data 19/03/2018 al n. 211/PM del Protocollo di questo comando di Polizia Locale a corredo della quale sono stati trasmessi i seguenti documenti:

- ✓ polizza R.C.T., conforme al disposto dell'art. 14 del Capitolato di Gara;
- ✓ copia del Documento Unico di Regolarità Contributiva (DURC), valido sino alla data del 24/06/2018;
- √ copia dei bilanci relativi al triennio 2014, 2015 e 2016;
- ✓ autocertificazione resa dal Legale Rappresentante in ordine al Casellario giudiziale e ai Carichi Pendenti:
- ✓ dichiarazione sostitutiva resa dal Legale Rappresentante circa la composizione azionaria della società ai sensi del D.P.C.M. 187/1991;
- ✓ dichiarazione sostitutiva resa dal Legale Rappresentante circa gli adempimenti di legge n. 136/2010;
- √ autocertificazioni antimafia rese da tutti i soggetti indicati dal D.Lgs. 159/2011;

VISTO l'ulteriore Nota dell'impresa SICUREZZA E AMBIENTE S.p.A. acquisita in data 21/03/2018 al n. 219/PM del Protocollo di questo comando di Polizia Locale a corredo della quale è stata trasmessa la Polizza n. 113187773 emessa dalla Allianz S.p.A. a titolo di Garanzia Fidejussoria per la Cauzione Definitiva ai sensi dell'art. 6 del Capitolato Speciali d'Oneri;

VISTO il DURC On Line prot. n. INAIL_10682957 dal quale non risultano irregolarità contributive nei confronti di INAIL E INPS da parte di SICUREZZA E AMBIENTE S.p.A;

VISTO che mediante accesso telematico al sito internet VerifichePA di Infocamere è stato verificato, in data 26/04/2018, che la ditta in questione risulta regolarmente iscritta alla CCIAA per la categoria relativa alla gara e che non risulta iscritta alcuna procedura concorsuale in corso o pregressa;

VISTO la nota dell'Ufficio delle Entrate del Comune di Roma - Municipio VI - acquisita in data 27/03/2018 al n. 238/PM del Protocollo di questo comando di Polizia Locale, attestante l'insussistenza di irregolarità definitivamente accertate rispetto agli obblighi relativi al pagamento dei tributi locali a carico dell'impresa SICUREZZA E AMBIENTE S.p.A;

RISCONTRATA la nota della Direzione Provinciale II dell'Agenzia delle Entrate di Roma acquisita in data 29/03/2018 al n. 248/PM del Protocollo di questo comando di Polizia Locale, attestante l'insussistenza di violazioni definitivamente accertate a carico dell'impresa SICUREZZA E AMBIENTE S.p.A;

DATO ATTO che le verifiche effettuate ai sensi dell'art 80 del D.Lgs. 50/2016 non hanno riscontrato alcuna irregolarità:

RITENUTO, quindi, di dover procedere all'Aggiudicazione Definitiva in concessione del servizio di ripristino delle condizioni di sicurezza stradale e di reintegra delle matrici ambientali compromesse dal verificarsi di incidenti stradali sulle strade di competenza del Comune di Favara, all'impresa SICUREZZA E AMBIENTE S.p.A. con sede legale in Largo Ferruccio Mengaroni n. 25 - 00133 Roma (RM) - Partita IVA 09164201007;

VISTO che alla presente procedura è stato attribuito il Codice C.I.G.: 7324961D07

VISTO l'art. 107 del Decreto Legislativo 18/08/2000, n. 267;

DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta nessun impegno di spesa;

DETERMINA:

1) DARE ATTO che la graduatoria definitiva risultante a seguito delle operazioni di gara è la seguente:

- Impresa prima aggiudicataria: SICUREZZA E AMBIENTE S.p.A., con sede legale in Largo Ferruccio Mengaroni n. 25 00133 Roma (RM) punteggio riportato 99,397/100
- Impresa seconda aggiudicataria: PISSTA GROUP S.r.l. con sede legale in Via Ugo Foscolo, 64 64020 Castellalto (TE) punteggio riportato 92,463/100
- 2) AGGIUDICARE, in via definitiva, l'affidamento del servizio di cui sopra all'impresa SICUREZZA E AMBIENTE S.p.A. con sede in Largo Ferruccio Mengaroni n. 25 00133 Roma (RM) Partita IVA 09164201007, la quale ha prodotto, ex artt. 95 e 173 del D.Lgs. n. 50/2016, l'offerta economicamente più vantaggiosa per l'Amministrazione Comunale;
- 3) DARE ATTO che la verifica dei requisiti di ordine generale, ex art. 80 del D.Lgs. n. 50/2016, mediante l'applicativo AVCPASS non ha riscontrato nessuna irregolarità a carico dell'impresa aggiudicataria;
- 4) DARE ATTO che la verifica delle autocertificazioni inerenti gli ulteriori requisiti di cui al Disciplinare di Gara non ha riscontrato nessuna irregolarità a carico dell'impresa aggiudicataria;
- 5) DARE ATTO che nessuna violazione in materia tributaria risulta definitivamente accertata a carico dell'impresa aggiudicataria;
- 6) DARE ATTO che l'affidamento di detto servizio non comporta alcun onere economico a carico del Comune di Favara (AG) e che i costi di quanto reso dal Concessionario saranno sostenuti dalle Compagnie di Assicurazione che coprono la Responsabilità Civile Auto (RCA) dei veicoli interessati;
- 7) DARE ATTO che l'affidamento in concessione del "servizio di ripristino delle condizioni di sicurezza stradale e di reintegra delle matrici ambientali compromesse dal verificarsi di incidenti stradali" avrà una durata di anni 3 (tre) decorrenti dalla data di stipula della Convenzione fra il Comune di Favara ed il soggetto giuridico aggiudicatario;
- 8) DARE ATTO, inoltre, che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa;
- 9) DARE ATTO che il numero CIG della presente Gara è 7324961D07;
- 10) ACCERTARE, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa-contabile di cui all'articolo 147-bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell'azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte del responsabile P. On.5.;
- 11) DARE ATTO che il presente provvedimento è rilevante ai fini dell'amministrazione trasparente di cui al d.Lgs. n. 33/2013;
- 12) RENDERE NOTO ai sensi dell'art. 3 della legge n. 241/1990 che il Responsabile del Procedimento è il Responsabile P. O. n. 5.
- 13) TRASMETTERE il presente provvedimento:
 - all'Ufficio Segreteria per l'inserimento nella raccolta generale;
 - di inviare il presente atto all'Ufficio competente per la pubblicazione ufficiale all'Albo Pretorio on-line del Comune di Favara, da eseguirsi, a pena di nullità, entro 7 (sette) giorni ai sensi dell'art. 18 comma 1 della Legge Regionale n° 22/2008, come modificato dall'art. 6 comma 1 della Legge Regionale n° 11/2015.

Favara II, 15-05-2018



IL RESPONSAPILE P. O. n. 5
Area Polizia/Locale
Comandizate Gagrano Raia

VISTO DI REGOLARITÀ CONTABILE
Il Responsabile del Servizio finanziario in ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento, ai sensi dell'articolo 147-bis, comma 1, del d.Lgs. n. 267/2000 e del relativo Regolamento comunale sui controlli interni, comportando lo stesso riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, osservato:
rilascia: ☐ PARERE FAVOREVOLE ☐ PARERE NON FAVOREVOLE, per le motivazioni∖sopra esposte;
Data II Responsabile del servizio finanziario
ATTESTAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA DELLA SPESA
Si attesta, ai sensi dell'art. 153, comma 5, del D.Lgs. n. 267/2000, la copertura finanziaria della spesa in relazione alle disponibilità effettive esistenti negli stanziamenti di spesa e/o in relazione allo stato di realizzazione degli accertamenti di entrata vincolata, mediante l'assunzione dei seguenti impegni contabili, regolarmente registrati ai sensi dell'art. 191, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267:
Impegno Data Importo Cap./Art. Esercizio
Data Il Responsabile del servizio finanziario
Con l'attestazione della copertura finanziaria di cui sopra il presente provvedimento è esecutivo, ai sensi dell'art. 151, comma 4, del d.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.
N. DEL REGISTRO DELLE PUBBLICAZIONI
La presente determinazione viene pubblicata all'Albo Pretorio per giorni 15 consecutivi
dal 5 MAG 2018 al
Data,
II Responsabile del servizio